

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 91 (2397) 21 июля 1946 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ цена 20 к

## ЗА МАССОВУЮ СОВЕТСКУЮ ФИЗКУЛЬТУРУ

Сегодня любимый традиционный праздник советского народа—Всесоюзный день физкультурника. На стадионах, на спортивных площадках городов и сёл нашей необъятной Родины—тысячи физкультурников продемонстрируют силу, здоровье, ловкость, спортивное мастерство.

Физкультура и спорт стали любимейшими занятиями нашей советской молодежи. Благодаря неустанным работам большевистской партии и Советского правительства у нас растёт поколение людей «здоровых и жизне-радостных, способных поднять могущество Советской страны на должную высоту и защитить её жизнью от покушений со стороны врагов». (СТАЛИН).

В отличие от зарубежных стран, физкультура и спорт в Советской стране стали массовыми. В спортивные общества вовлечены сотни тысяч юношей и девушек. Это является следствием того, что в нашей стране физическая культура—неотъемлемая часть работы по коммунистическому воспитанию и всестороннему культурному развитию трудящихся. Физкультура—это дело большого государственного и общественного значения.

Физкультурники Рубцовска к своему празднику приходят с рядом достижений. Особенно больших успехов добилось спортивное общество «Локомотив». Футбольная команда этого общества вышла победительницей в первом круге на розыгрыш первенства города. В ряде ингородских встреч она одержала победы. Футболисты рубцовского «Локомотива» по праву считаются одними из лучших в крае.

Первые места в крае заняли и школы трудовых резервов нашего города на спартакиаде в Барнауле. Замечательных спортсменов

рекордистов имеют ремесленные училища № 9 и 5.

Однако успехи эти незначительны по сравнению с недостатками, имеющимися в физкультурной работе в нашем городе. Городской комитет физкультуры и его председатель т. Мельников не извлекли уроков из прошлых ошибок и физкультурную работу фактически пустили на самотёк.

Городской комитет физкультуры совершенно недостаточно осуществляет руководство спортивными обществами, не помогает им, не заботится о их росте.

Вот почему мы имеем факты, свидетельствующие о полном провале физкультурной работы на отдельных предприятиях нашего города. Это можно сказать о заводах «Алтайсельмаш», где физкультурной работой никто не занимается, и даже футбольная команда, считавшаяся в прошлом сезоне одной из лучших, ныне потеряла класс игры.

Несмотря на неоднократные требования молодежи Алтайского завода тракторного электрооборудования, до сих пор там не организованы спортивные секции.

Повинны в этом не только городской комитет физкультуры, но профсоюзные и комсомольские организации, которым в физкультурном движении принадлежит важнейшая роль.

Всесоюзный день физкультурника является днём боевого смотра наших спортивных обществ.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны, в период мирного созидательного труда, открылись новые широкие возможности для подёма и дальнейшего развития массового физкультурного движения.

Будем же растить здоровое, сильное поколение строителей и созидателей сталинских пятилеток!

### Сегодня на стадионе «Локомотив»

Сегодня на стадионе «Локомотив» в 5 часов дня состоится большой праздник, посвящённый Всесоюзному дню физкультурника. Праздник начнётся парадом физкультурников восьми спортивных обществ города: «Локомотив», «Трактор», «Большевик», «Динамо» и другие. На поле покажут вольные движения и пирамиды группы детей детских садов и

оздоровительных площадок нашего города.

Затем состоится соревнования на установление рекордов по городу. В программе—бег на сто метров, прыжки в длину, толкание ядра. Бег—эстафета на 100, 200, 400 и 800 метров, розыгрыш по волейболу и баскетболу.

В заключение состоится футбольный матч между командами «Динамо» и «Алтай сельмаш».

## СЕГОДНЯ—ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Советские спортсмены, ознаменуйте свой праздник приобщением тысяч и тысяч людей к физической культуре, новыми рекордами на беговой дорожке, на футбольном поле, на треке, на реке и в горах!

За массовое развитие спорта в низовых физкультурных коллективах!



На снимке: участницы кружка художественной самодеятельности Абхазской АССР Н. Ригвава и Б. Чхабали исполняют песни на старинных национальных инструментах. Фото Х. Параскевопуло. Фотохроника ТАСС

### ПАРАД МОЛОДОСТИ

Колонны идут загорелых и юных...  
Поется и дышит как-то легко.  
Вот парень проходит у самой трибуны  
И знамени красного держит древко.  
И вспомнилось вдруг: штурмовали мы Вильнюс,  
Я видел с таким же лицом паренька,  
Сержанта, который под пулями вынес  
Гвардейское Красное Знамя полка.  
Я вспомнил, заметив идущих в колонне  
Спортсменов со связкой учебных гранат,  
Как рота стрелков, находясь в обороне,  
Взорвала гранатами вражеский склад.  
Я вспомнил, взглянув на шагающих мимо  
С зелеными сумками красных сестер,  
Как на поле боя, обьятое дымом,  
Свинцовому ливню наперекор,  
С битами к бойцам подползали подруги,  
Чтоб раненым телом слово сказать,  
Чтоб вынести срабрых из огненной выюги  
И рану горячую перевязать.  
Они, да, они отковали победу,  
Ни разу в бою не согнувшись от пуль...  
И гордый смотрю я на молодость эту,  
На солнечный, зноем палящий июль,  
На эту звенящую песнями площадь,  
На небо, где вольные птицы парят,  
И радуюсь: это парад нашей мощи,  
Могущества Родины нашей парад!

М. Медведовский.

### На митинге тракторостроителей-калининцев

Коллектив Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина облетела радостная волнующая весть: решением ВЦСПС и Министерства сельхозмашиностроения заводу передается на постоянное хранение переходящее Красное Знамя Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков.

17 июля состоялся торжественный общезаводской митинг тракторостроителей, посвященный вручению знамени ЦК ВКП(б). По поручению ВЦСПС и Министерства сельхозмашиностроения представитель ЦК Союза работников сельхозмашиностроения т. Михайлов вручает директору завода т. Парфёнову знамя ЦК ВКП(б). Тов. Михайлов, поздравляя коллектив завода, говорит, что знамя ЦК ВКП(б) символизирует производственные достижения завода в годы войны и в наступивший период мирного времени, которые нужно закрепить.

Принимая знамя ЦК ВКП(б), директор Алтайского тракторного завода, депутат Верховного Совета СССР т. Парфёнов сказал:

—Наш завод дал стране свыше восьми тысяч тракторов и на много миллионов рублей запчастей к сельхозмашинам. Своим самоотверженным трудом мы завоевали великую честь—приращение Красного Знамени ЦК ВКП(б) на постоянное хранение. Перспективы тракторного завода в пятилетнем плане позитивны грандиозны. Наша

почётная задача—досрочно выполнить план первого года четвертой сталинской пятилетки. Это будет достойный ответ нашего коллектива на присуждение заводу Красного Знамени ЦК ВКП(б).

На митинге выступил бригадир лучшей комсомольско-молодёжной бригады тракторного цеха т. Канунников, который призвал комсомольцев и молодёжь завода быть в авангарде социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение четвертой сталинской пятилетки, всемерно помогать вновь прибывающей на завод колхозной молодёжи из сёл и деревень Алтайского края в быстрейшем освоении производственных специальностей.

От имени городского комитета партии и городского исполнительного комитета депутатов трудящихся секретарь горкома ВКП(б) тов. Щедрин горячо поздравил коллектив тракторостроителей с вручением Красного Знамени ЦК ВКП(б) на постоянное хранение.

В заключение начальник производства Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина т. Хмара зачитывает приветствие коллектива завода вождю народов, Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину, которое с большим подёмом единодушно принимается участниками митинга.

К. Илларионов.

### ЗА РУБЕЖОМ

Президиум Народной Скупщины Югославии отклонил просьбу о помиловании предателя Михайловича и его сообщников, приговорённых к смертной казни. Приговор приведён в исполнение.

В Юлийской Крайне произошло столкновение между американским и югославским отрядами. Американцы перешли демаркационную линию. На предложение югославских пограничников остановиться американские солдаты ответили огнём. Обстрел продолжался около 40 минут. Убиты 2 югославских пограничника.

В Триесте закончена всеобщая забастовка протеста против фашистского террора и нападения гражданской полиции на мирных демонстрантов. Забастовка продолжалась 12 дней.

Президент Соединённых Штатов Америки Трумэн подписал закон о предоставлении Англии займа в размере 3 млрд. 750 млн. долларов.

Сенат Соединённых Штатов Америки одобрил законопроект, ослабляющий контроль над ценами. Население бойкотирует вздорожавшие товары. В различных частях страны стихийно возникают забастовки покупателей. В Нью-Йорке ветераны войны призывают протестовать не покупать товары по повышенным ценам.

За последние дни в Италии произошли волнения среди трудящихся. Народ требует улучшения своего материального положения. Забастовали металлисты Неаполя добиваются повышения заработной платы. Возобновились забастовки на ряде заводов в Милане. В Турине объявлена всеобщая забастовка.

В столице Франции—Париже начался судебный процесс 33 промышленников, сотрудничавших с немцами во время оккупации Франции.

В Лодзи состоялся съезд работников польской текстильной промышленности. Как выяснилось на съезде, в течение года текстильные предприятия Польши увеличили выпуск продукции в 7 раз.

В различных районах Индонезии продолжаются вооружённые столкновения между англо-голландскими войсками и индонезийцами.

ТАСС

### Возвращение на родину

В столицу Армении—Ереван прибыла вторая партия зарубежных армян, вернувшихся на родину из Ливии и Сирии. Соотечественники горячо приветствовали тысячи трудящихся Еревана. Одновременно в Лениннакан и Кировакан прибыли два других эшелона с зарубежными армянами. Всего в Советскую Армению вернулось 1830 человек. Все они поселились в заранее подготовленных для них домах.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УПЛАТА ЧЛЕНСКИХ ВЗНОСОВ — УСТАВНОЕ ТРЕБОВАНИЕ НАШЕЙ ПАРТИИ

О партийности коммуниста судят по его поведению, по его отношению к обыденным явлениям, по тому, насколько он может любой практический вопрос решать с общепартийных позиций.

Своевременная уплата членских взносов является первейшим уставным требованием нашей партии.

«Вы сами понимаете,—говорил Михаил Иванович Калинин,—что если просрочить взносы в партию на месяц и два, для партии это существенного значения иметь не будет, от этого её денежная касса не пострадает. Наша партия—теперь не бедная партия.

«...Не в этом дело. А дело в том, что, если вы не вносите партийных взносов своевременно, то это значит, что вы не думаете о партии, что вы к партийным обязанностям относитесь спустя рукава.

«...Ведь тот, кто думает о партии, для того внесение партийных взносов—удовольствие, потому что этим он как бы устанавливает материальную связь с партией, как будто бы к ней прикасается».

Из этого можно сделать вывод, что, казалось бы, простой вопрос о партийных взносах превращается в политический.

В самой многочисленной в городе партийной организации Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина грубо нарушается устав партии, из месяца в месяц растёт задолженность по членским взносам. Так, на 15 июля сумма задолженности составляет 8060 руб. 199 коммунистов имеют задолженность, а 36 не платят членских взносов в течение 2-3 месяцев и более.

Повинны в этом в первую очередь заводской партийный комитет (секретарь т. Сивак) и секретари цеховых партийных организаций.

Обратимся к фактам. Лучший сталевар сталелитейного цеха т. Жаринов ещё в 1941 году был принят кандидатом в члены ВКП(б). И сейчас он на заводе считается примерным стахановцем.

В социалистическом соревновании за июнь месяц он завоевал первенство и приказом директора завода ему присвоено звание лучшего рабочего. Но партийная организация сталелитейного цеха (секретарь т. Мельников) не помогает ему в политическом росте и не ведёт воспитательной работы. Вот почему т. Жаринов фактически оторвался от партии, не посещает собрания и не платит членских взносов в течение 1,5 года.

Мастер того же цеха кандидат в члены ВКП(б) т. Чернобыльский

не платит членских взносов с июня 1945 года. Мало того: 27 ноября прошлого года он потерял на базаре кандидатскую карточку. Это не вызвало тревоги у партийной организации и только 17 апреля вопрос о нём был разобран на партийном собрании. Заводской партийный комитет разобрал это дело только 22 июня и объявил т. Чернобыльскому выговор. Таким образом, дело об утере кандидатской карточки тянется 8 месяцев.

И недаром среди 39 коммунистов сталелитейного цеха 15 имеют задолженность по партийным взносам а 4—с декабря 1945 года.

Подобную картину можно встретить и в кузнечном цехе (секретарь парторганизации т. Зянченко). Кандидат в члены ВКП(б) отличный кузнец и мастер т. Смирнов с августа прошлого года не платит членских взносов. Он перестал посещать партийные собрания, не ходит на занятия кружка по изучению краткого курса истории ВКП(б).

За неуплату членских взносов, за отрыв от партийной организации заводской партийный комитет исключил тов. Смирнова из партии.

Мы беседовали с тов. Смирновым. Он справедливо жалуется:

—Приняли меня кандидатом в члены ВКП(б), газет не дают, никакой работы не ведут, не вовлекают в партийную жизнь, не дают партийных поручений.

Такое же положение и в чугунолитейном цехе (секретарь парторганизации т. Воировский). Принятый кандидатом в члены ВКП(б) тов. Кузнецов в течение 1,5 года не платит членских взносов.

И тов. Смирнов и тов. Кузнецов, как выяснилось, не знакомы с уставом партии, не знают прав и обязанностей коммунистов. Они, например, считают, что решение первичной партийной организации об исключении из рядов ВКП(б) окончательное. И поэтому после решений первичной органи-

зации они не считают себя коммунистами.

Возмутительный факт имеет место в тракторном цехе. Кандидат в члены ВКП(б) тов. Однорал в течение 1,5 года не платит членских взносов. В мае прошлого года он цеховым партийным собранием был исключён из рядов ВКП(б). Но прошло больше года и заводской партийный комитет не удостоился разобрать дело тов. Однорала. Сейчас тов. Однорал работает мастером и председателем цехкома цеха шасси и продолжает не платить партийных взносов.

Шлохо обстоит также со своевременной уплатой членских взносов и в других партийных организациях. Среди коммунистов строительств № 15—15 коммунистов имеют задолженность по партийным взносам, что составляет 512 рублей. В вагонном участке 34 коммуниста имеют задолженность, что составляет 1043 рубля, на заводе «Алтайсельмаш» 19 коммунистов своевременно не платят членских взносов. Сумма задолженности здесь составляет 1100 рублей.

Заводокому партийному комитету и его секретарю т. Сиваку, секретарю партбюро треста №15 т. Полетаеву, секретарю вагонного участка т. Приходько, секретарю партбюро завода «Алтайсельмаш» т. Кандюк бюро горкома ВКП(б) указывало не раз на недопустимую задолженность по членским взносам. Но до сих пор действенных мер секретари этих парторганизаций не приняли. Они, видимо, считают своевременную уплату членских взносов вопросом не первостепенной важности.

Перестройка всей внутрипартийной работы требует, чтобы и на этом участке был наведён полный порядок. Не должно быть ни одного коммуниста, имеющего задолженность по партийным взносам!

**А. Белодерковская**  
инструктор оргинструкторского отдела горкома ВКП(б)

Повышают политическую грамотность

В партийной организации 9-ой дистанции связи организован кружок по изучению книги «Краткий курс истории ВКП(б)». Занятия кружка проходят 4 раза в месяц. Руководитель кружка член ВКП(б) т. Бахарев интересно и живо проводит беседы, используя для этого различные книги и журналы. Прежде чем прятти на занятия, он тщательно готовится и поэтому его слушатели всегда остаются довольными, ибо каждая прослушанная беседа остаётся в памяти.

Активное участие в работе кружка принимают член ВКП(б) т. Скокова и кандидат в члены ВКП(б) т. Шанкарюк.

Некоторые коммунисты, как т. т. Цыганков, Бахарев и другие изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» уже закончили. Сейчас они работают над первоисточниками. 6 коммунистов изучают «Краткий курс» самостоятельно.

**А. Перелесова,**  
секретарь парторганизации дистанции связи.

ТЕАТР

„ОН ПРИШЕЛ“

Пьеса „Он пришёл“ Джона Б. Пристли представляет огромный интерес.

Ограниченная событиями одной семьи, пьеса воспроизводит характерные черты английских буржуа: их духовную опустошённость, тупую жажду богатства и грубых чувственных удовольствий.

Пользуясь своеобразным драматургическим приёмом (все три акта связаны, действия их непрерывно продолжают одно другое), Пристли раскрывает историю состоятельного промышленника Артура Берлинга.

История эта имеет принципиальный, почти символический смысл.

Девиз Артура Берлинга—„человек должен заботиться только о себе“—типичен для всякого буржуа.

Неожиданное появление инспектора полиции Гульль нарушает его семейное благополучие. Искусным допросом он заставляет признаться всю семью в том, что они ответственны за смерть работницы Евы Смит.

Ева Смит уволена отцом семейства с завода за то, что требовала надбавки зарплаты. Затем она с трудом устраивается в модный магазин. Отсюда по вине дочери Берлинга её увольняют. Доведённая до отчаяния, Ева доходит до паники.

Женх Шейлы—Джеральд Крофт берёт её на содержание, но бросает ввиду предстоящей женитьбы

на Шейле, оставляя её без средств. Тогда приходит сын Берлинга, который якобы влюбляется в неё. Она беременна. Но узнав, что сын крадёт у отца деньги, отказывается от его помощи и обращается за помощью в комитет, где председательствует мать семейства—Сибилла Берлинг. Без всяких видимых причин Еве отказано в помощи и она отравляется.

История весьма правдивая и реальная. Таких, как Смит—говорит инспектор Гульль,—много. Инспектор выступает здесь как обвинитель социального зла. Зло обнаружено и доказано. Но... буржуазная мораль скрывает это.

Сам же автор идёт дальше этого. Он показывает, что возмездие придёт. И оно приходит в лице настоящего полицейского инспектора.

Коллектив краевого драматического театра справился со сложной задачей показа английского буржуазного общества.

Нет никакого сомнения, что и режиссёр И. М. Израэль, и актёры проделали большую, интересную творческую работу. Из пьесы, которая, по сути, не имеет драматургического напряжения (обычные

для драмы завязка и развязка), создан спектакль, который смотрится с огромным интересом. В этом основная заслуга коллектива актёров краевого драматического театра. Правильная, глубокая трактовка образов делает спектакль социально насыщенным.

В спектакле есть менее и более успешно выполненные роли. Однако весь спектакль ансамблевый, доказавший зрелое актёрское мастерство всех занятых в пьесе.

Чрезвычайно интересно подан образ инспектора Гульль заслуженным артистом Татарской ССР Володиным. Артист Володин ведёт эту роль умно, нашёл хороший тон, жест, его роль очень ярко запоминается, несмотря на то, что могла бы оставаться в тени остальных действующих лиц.

Искренне проводит свою роль артистка Знаменская-Шейла. Молодая девушка, довольная жизнью, постепенно убеждается, что жизнь их полна притворства, неправды. „Вы все притворяетесь“—страстно говорит Шейла,—„то, что случилось, случилось на самом деле“. Знаменская очень хорошо передаёт чувства и настроения искусно отдалённой от жизни буржу-



Знатный шахтёр Донбасса—забойщик шахты №28 „Венгерова“ треста „Фрунзенголь“ Лука Тихонович Голоколосов.

Л. Т. Голоколосов поставил несколько рекордов добычи угля. В отдельные дни он выполнял сменное задание до 3 тысяч процентов.

Фото Е. Халдея. Прессклише ТАСС

По нашему городу

Отличникам — золотые медали

На днях горно выдал выпускникам-отличникам аттестаты особого образца на право получения золотой медали.

В школе №9 аттестат на получение золотой медали получил выпускник отличник Корецкий. В школе имени Кирова отличники Иванова и Нина Дубакина. В вечерней школе рабочей молодёжи при заводе имени Калинина аттестат на право получения золотой медали получил учащийся Кузнецкий.

Всего отличникам учёбы будет выдано 5 золотых и 9 серебряных медалей.

Успех торговли в новом магазине

С 16 июля начал работать бакалейно-гастрономический коммерческий магазин Рубторга. Как сообщила нам заведующая этим магазином т. Шершнева, оборот гастронома составил за эти дни 226000 рублей. Только за 18 июля магазин выручил 48000 рублей.

Гастроном в продаже имеет муку, крупу, спички, различные кондитерские изделия и вина.

азной девушки, но сумевшей перенести крушения всех иллюзий.

Правильный образ светской дамы даёт артистка Кулик-Терновская. Эта роль—настоящий творческий успех актрисы. В другом плане, но тоже хорошо преподносит эту роль артистка Степанова. Не доносит до зрителя образ Артура Берлинга артист Иванов. В нём мало от английского преуспевающего буржуа, ведёт он эту роль сухо и небудительно, вяло.

Артист Аверьянов, сын Берлинга—Эрик отлично справился с ролью. Духовно опустошённый, запутавшийся в грязную историю, он наносит семье последний удар. Эрик—робкий и самоуверенный, эксцентричный и взвинченный, подлый и искренний,—все эти переживания удалось правдиво передать Аверьянову.

Артист Лесняков—Джеральд Крофт хорошо показал английского молодого человека, добивающегося коммерческого преуспевания, одного из тех людей, которые составляют „оплот нации“. Он в меру „денди“, в меру горд и также „в меру“ подл. Этот характерный образ английского буржуазного общества вполне удался артисту.

Спектакль „Он пришёл“, несомненно, большая творческая удача театра.

Э Ленова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Благоустроить рынок на поселке

В районе посёлка Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина вот уже несколько лет существует рынок, на котором с утра до позднего вечера идёт бойкая торговля молочными продуктами, овощами, разными естественными припасами в сыром и варёном виде.

Всё благоустройство и оборудование рынка—два ряда грязных, никогда не моющихся столов под открытым небом. Но и столов этих зачастую бывает недостаточно. Тогда продавцы располагаются просто на земле. В жаркую погоду над рынком стоит лучи пыли. После дождя к рыночным столам трудно подойти, так как ноги людей утопают в топком месиве грязи.

В проходе между столами торгуют с рук. Здесь продают хлеб, и водку, и старую одежду.

Весов и гири на рынке никогда не увидишь. Каждый меряет и взвешивает на свой лад. В ходу разных размеров бутылки, кружки, ведра, миски, котелки, блядца и т. п. Масло продаётся колобками неопределённого размера, плавающими в грязной воде.

Между тем, с торгующих лиц здесь регулярно взимается определённый рыночный сбор. На эти средства можно было давно хорошо благоустроить рынок, но никто над этим важным вопросом не задумывается. А горисполком даже не знает о существовании этого, с позволения сказать, грязного рынка.

Г. Зонн.

По следам наших выступлений

„Посетитель пришел в учреждение“

Под таким заголовком в № 84 нашей газеты была помещена статья о горсобесе, в которой рассказывалось о безграмотных и неразборчиво написанных объявлениях, путающих посетителей, и о грубом обращении с инвалидами Отечественной войны. В статье сообщалось также, что в помещении, куда проходят инвалиды, нет скамеек, стульев.

Как сообщил нам заведующий горсобесом тов. Пыхов, статья эта обсуждалась на производственном совещании работников горсобеса. Факты, изложенные в статье, признаны правильными. Приняты меры к ликвидации недостатков. В помещении горсобеса доставлены стулья, диваны, сняты безграмотные объявления. За нетактичное обращение с инвалидами инспектору горсобеса тов. Кишик поставлено на вид.

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ

Гортеатр

Гастроль Алтайского краевого драматического театра. Сегодня, 21 июля

Дыховичный и Слябодский.

„Факр на час“

Водевиль с пением и танцами в 3 действиях.

23-27 июля

В. Шекспир,

„Отелло“

Трагедия в 5 действиях

24-25 июля

А. Н. Островский

Доходное место

Комедия в 5 действиях. Вход в зрительный зал после 3-го сигнала—воспрещён.

Касса открыта с 3-х часов дня